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ПИТАННЯ ОКРЕМИХ ВИМОГ ДЕРЖАВНИХ 

БУДІВЕЛЬНИХ НОРМ ДО СХОДОВИХ КЛІТОК 
 

Життя та здоров’я людини, що є найвищою соціальною цінністю держави,  

під час виникнення пожежі в будинках, будівлях та спорудах підпадає небезпечному 

впливу полум’я та іскор, підвищеної температури, токсичних продуктів згоряння і 

термічного розкладання, диму, зниженої концентрації кисню. Перевищення допустимого 

рівня концентрації токсичних продуктів згоряння в приміщеннях де знаходиться велика 

кількість синтетичних матеріалів які є джерелом токсичних продуктів згорання - становить 

одну з основних загроз в замкненому просторі. Тому забезпечення пожежної безпеки в 

будинках, будівлях і спорудах, відіграє значну роль у безпеці людини та збереження її 

здоров’я. 

У відповідності до ДСТУ 8828:2019 «Пожежна безпека. Загальні положення» [1], 

одним із напрямків протипожежного захисту є запобігання впливу на людей небезпечних 

чинників пожежі шляхом забезпечення безпечної евакуації – влаштування відповідних 

шляхів евакуації, раціональне їх розміщення та належне утримання [2,3]. 

На даний час в Україні пожежна безпека регламентується значною кількістю 

нормативно-правових актів, виконання вимог яких є обов’язковими для підприємств та 

організацій незалежно від форм власності. Вимоги містять заходи, які спрямовані на 

створення умов для своєчасної та безперешкодної евакуації людей у разі виникнення 

пожежі та захист їх на шляхах евакуації від дії небезпечних чинників пожежі. Однак, не всі 
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заходи чітко визначені нормативними документами – наявні протиріччя або 

недосказаність, що впливає на ефективність системи захисту від пожежі. 

Одним із прикладів є сходові клітки, призначені для евакуації людей, проведення 

робіт пожежно-рятувальними підрозділами. За типом сходові клітки поділяються на 

звичайні сходові клітки СК1, СК2, та незадимлювальні – Н1–Н4. 

Видалення диму та незадимлюваність сходових кліток відповідно до пунктів 7.1.4, 

7.3.26-7.3.30 ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» [4] досягається 

шляхом: 

для СК2 – улаштуванням люку для видалення диму площею не менше ніж  1,2 м2 з 

дистанційним керуванням з кожного поверху та просвітом між сходовими маршами 

завширшки не менше ніж 0,7 м; 

Н1 – наявністю зовнішньої повітряної зони перед входом до сходової клітки на 

кожному поверсі, у вигляді відкритих назовні переходів по балконах, лоджіях, галереях; 

Н2 – відокремленням сходової клітки на кожному поверсі (крім дверей виходу зі 

сходової клітки безпосередньо назовні), протипожежними дверима 2-го типу, 

забезпеченням підпором повітрям сходової клітки у разі пожежі; 

Н3 – відокремленням сходової клітки на кожному поверсі протипожежним тамбур-

шлюзом 1-го типу з підпором повітрям у разі пожежі; 

Н4 – відокремленням сходової клітки на кожному поверсі протипожежним  

тамбур-шлюзом 1-го типу з підпором повітрям у разі пожежі до тамбур-шлюза та сходової 

клітки; 

СК1 – виконанням у зовнішніх стінах на кожному поверсі вікон площею не  

менше ніж 1,2 м2 обладнаних пристроями для їх відчинення з рівня сходових площадок, 

маршів. 

Аналізуючи вимоги нормативного документа [4], виникає питання щодо розміщення 

пристроїв для відчинення вікон з рівня сходових площадок, маршів для сходових кліток 

типу СК1. Відсутність визначення конкретної висоти розміщення пристроїв для відчинення 

вікон призводить до влаштування їх (на етапі будівництва) на завищеній висоті, – як 

наслідок, в подальшому унеможливлює вільне та оперативне відчинення (рис. 1). Кожна 

людина, незалежно від свого зросту, повинна вільно відчиняти вікна для провітрювання від 

диму чи можливого омивання. Погіршена видимість та задимленість сповільнює евакуацію 

людей, а інколи її проведення стає зовсім неможливим. 

 

  
Рис. 1. Розміщення у під’їзді житлового будинку вікон сходових кліток та пристроїв 

для їх відчинення, на висоті яка не дозволяє вільному відкриті вікон 

 

Вимогами нормативних документів інших країн до освітлення та  

димовидалення визначена оптимальна висота (H) розміщення пристроїв для відчинення 

вікон яка становить не вище 1,7 м від рівня сходових площадок, маршів, підлоги поверху 

(рис. 2). 
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H ≤ 1,7 м

S ≥ 1,2 м
2

 
Рис. 2 Оптимальна висота розміщення вікон сходових кліток з пристроями для їх 

відчинення 

 

Висновки. Слід зазначити, що актуальну науково-практичну задачу становить саме 

визначення цієї висоти з урахуванням об’ємно-планувальних рішень будівель, будинків та 

споруд. Тому, саме для належного забезпечення рівня пожежної безпеки в частині 

незадимлюваності шляхів евакуації сходовими клітками типу СК1, слід додатково 

визначити та зазначити у ДБН В.1.1-7:2016 «Пожежна безпека об’єктів будівництва» рівень 

розміщення пристроїв для відчинення вікон з рівня сходових площадок, маршів, підлоги 

поверху. 
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